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Ing. Pavel Sekanina
náměstek hejtmana
Olomouckého kraje

Vážení kolegové, Olomoucký kraj se 
před časem rozhodl podpořit zpraco-
vání projektů škol a školských zaří-
zení usilujících o finanční prostředky 
ze Strukturálních fondů  EU v oblasti 
vzdělávání. Postupně proběhlo ně-
kolik seminářů, kraj poskytl zájem-
cům také příspěvky na  zpracování 
projektů. Čas ukázal, že jsme kraj-
ské peníze využili velmi efektivním 
způsobem. Námi zřizovaná zaříze-
ní získala ve druhé výzvě Operač-
ního programu RLZ (opatření 3.1 
Zkvalitňování vzdělávání ve školách 
a školských zařízeních) takřka 64 mi-
liónů korun. Při započítání škol jiných 
zřizovatelů z kraje se výše podpory 
přiblížila částce 100 miliónů korun. 
Další prostředky zařízení získala 
v rámci opatření 3.3 Rozvoj dalšího 
profesního vzdělávání. V čerpání 
Evropského sociálního fondu se tím 
Olomoucký kraj stal nejúspěšnějším 
ze všech krajů ČR. Letos naše akti-
vity pokračují. Pedagogové by v ně-
kterých případech měli umět nejen 
projekty připravovat, ale také tuto 
dovednost předávat svým žákům. Na 
některé ze středních škol by tak mohl 
být přímo vyučován volitelný předmět 
zaměřený na projektové řízení. Kraj 
by tím dosáhl v rámci ČR  prvenství.  

Krajské školy získaly více jak pět miliónů

Když byla v roce 2006 vyhlášena druhá výzva v rámci Operač-
ního programu Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ), opatření 3.1 
Zkvalitňování vzdělávání ve školách a školských zařízeních, 
podaly příspěvkové organizace Olomouckého kraje celkem čty-
řicet projektů, z nichž bylo jednadvacet vybráno k financování. 
Celková výše finanční podpory spolu s projektem Olomouckého 
kraje, schváleným k financování v téže výzvě, dosáhla bezmála 
64 milionů korun. Připočteme-li k tomu i projekty jiných subjektů 
z Olomouckého kraje, dosáhla pak celková finanční dotace pro 
krajské projekty asi 100 milionů korun, což zařadilo kraj mezi nej-
úspěšnější žadatele v ČR. 

Více na straně 2

Neziskovky zlepšují management řízení

Nový zákon o poskytování sociálních služeb, který vstupuje 
v platnost lednem 2007, přináší do činnosti neziskových orga-
nizací, které tyto služby poskytují, zásadní změnu. Jejich klien-
ti, senioři a  zdravotně postižení občané, budou totiž dostávat 
příspěvek na  péči tak říkajíc „do ruky“ a budou to oni, kdo roz-
hodnou, zda tento příspěvek použijí k zaplacení péče v ústavu, 
nebo ho dají rodině, případně sousedům, kteří se o ně postarají, 
a nebo si službu zaplatí u profesionální organizace.  Do činnosti 
neziskových organizací, které pečovatelské služby poskytují, tak 
vstoupí nový prvek. 

Více na straně 3

ČR byla loni čistým příjemcem z rozpočtu EU

Z údajů ministerstva financí vyplývá, že v loňském roce jsme ze 
společného evropského rozpočtu získali 1316 mil. euro, což bylo 
více než jsme do něj odvedli (1070 mil. euro). Kladné saldo před-
stavovalo 245,7 mil. euro (6,9 mld. Kč). Při vyjednávání o vstu-
pu do EU na Kodaňském summitu EU v prosinci 2002 se však 
počítalo s částkou +351,1 mil. euro. V předchozím roce činila 
čistá pozice ČR vůči evropskému rozpočtu pouze 82,4 mil. euro 
(2,0 mld. Kč). Za pozitivním saldem stojí zejména přímé platby 
v rámci společné zemědělské politiky  a platby na podporu roz-
voje venkova. 

Více na straně  6

Spolupráce dostává novou podobu

V posledním, pátém, kole výzvy Fondu mikroprojektů v regionu 
Praděd uspěly se svými projekty samosprávy z Olomouckého 
kraje a to konkrétně obec Písečná a obec Vidnava. Program 
Fondu mikroprojektů je součástí Iniciativy Společenství INTER-
REG IIIA (opatření 2.2 Podpora iniciativ místních komunit - Fond 
mikroprojektů) a svým charakterem navázal na úspěšný Program 
přeshraniční spolupráce CBC Phare - Společný fond malých pro-
jektů. 

Více na straně 7

eu - informace přímo do vašeho e-mailu



Když byla v roce 2006 vyhlášena druhá výzva 
v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdro-
jů (OP RLZ), opatření 3.1 Zkvalitňování vzdělávání 
ve školách a školských zařízeních, podaly příspěv-
kové organizace Olomouckého kraje celkem čtyři-
cet projektů, z nichž bylo jednadvacet 
vybráno k financování. Celková výše 
finanční podpory spolu s projektem 
Olomouckého kraje, schváleným k fi-
nancování v téže výzvě, dosáhla bez-
mála 64 milionů korun. Připočteme-li k 
tomu i projekty jiných subjektů z Olo-
mouckého kraje, dosáhla pak celková 
finanční dotace pro krajské projekty 
asi 100 milionů korun, což zařadilo 
Olomoucký kraj mezi nejúspěšnější žadatele v ČR. 
Navíc v rámci 3. výzvy OP RLZ, opatření 3.1, která 
byla tzv. průběžná na zbývající finanční prostředky, 
uspěly tři projekty škol a školských zařízení Olo-
mouckého kraje, jež získaly celkovou výši finanční 
podpory více než 5,5 milionů korun.
Zásluhy na tak dobrém výsledku má i Olomoucký 
kraj, který se po zkušenostech z roku 2005, kdy byl 
úspěšný pouze jeden projekt krajské příspěvkové or-
ganizace, rozhodl podpořit aktivity škol a školských 
zařízení směřující k využívání finančních prostřed-
ků ze strukturálních fondů EU v oblasti vzdělávání. 
Z toho důvodu krajští radní schválili poskytování 
příspěvků na zpracování projektů do OP RLZ pří-
spěvkovým organizacím Olomouckého kraje a také 
pořádání vzdělávacích seminářů pro příspěvkové 
organizace – školy a školská zařízení.
Příspěvek na zpracování projektů je pro mnohé ža-
datele zásadním vstupem do projektového řízení 
jako takového, protože patří mezi neuznatelné ná-
klady. Olomoucký kraj podpořil vybrané projektové 
náměty částkou v rozpětí od 20 do 30 000 korun 

Krajské školy v loňském roce dostaly miliony korun

2bulletin e-info je realizován v rámci projektu Partnerství pro rozvoj kraje spolufinancovaného Evropskou unií

březen 2007e - info

pro jednotlivý projektový námět příspěvkové or-
ganizace. Ještě v roce 2005 Rada Olomouckého 
kraje podpořila celkem 19 projektových námětů 
krajských škol a školských zařízení. Těm pak byl 
přidělen příspěvek ve výši 450 000 korun. V této 

praxi Rada Olomouckého kraje po-
kračovala i v roce 2006, kdy podpořila 
7 projektových námětů a přerozdělila 
celkem 175 000 korun. Příspěvky byly 
použity na zpracování a dopracování 
projektů, aby tyto mohly být podány v 
rámci OP RLZ, opatření 3.1 Zkvalit-
ňování vzdělávání ve školách a škol-
ských zařízeních, případně v opatření 
3.3 Rozvoj dalšího profesního vzdě-

lávání. 
Na přelomu roku 2005 a 2006 firma 4Euro Partners, 
s.r.o. (lektoři Dr. Dan Marek a Ing. Tomáš Kantor) 
pro kraj zorganizovala a zajistila sérii osmidenních 
vzdělávacích seminářů, jejichž cílem bylo vzdělá-
vání učitelů a vedoucích pracovníků z 22 škol a 
školských zařízení v praktických dovednostech při 
přípravě tzv. „měkkých“, resp. neinvestičních pro-
jektů.
Olomoucký kraj se nezaměřil pouze na podporu 
projektů podávaných v rámci opatření 3.1, ale také 
na oblast dalšího profesního vzdělávání, na kterou 
je zaměřeno opatření 3.3 v rámci OP RLZ. I zde 
Olomoucký kraj slavil úspěchy. V první výzvě uspě-
ly dva projekty a získaly finanční podporu ve výši 
bezmála pět milionů korun. V druhé výzvě se už 
projevilo zlepšení a se svými projekty uspělo šest 
škol a školských zařízení a získalo tak celkově fi-
nanční podporu více než 15 milionů korun. Projekty 
jsou zaměřeny na rozvoj a doplnění stávající nabíd-
ky dalšího profesního vzdělávání a také na vzdělá-
vání lektorů a učitelů působících v této oblasti.

Slavnostní zahájení projektu školením ředitelů středních škol v Prostějově
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KONTAKT:
Ing. Bohumil Ramert, CSc.
Euromanažer pro neziskový sektor
Na hrádku 5, 789 01 Zábřeh
Tel.: 602 818 728
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Celkem 5,5 milionů korun získal Olomoucký kraj na 
projekt Vzdělávání učitelů v přípravě a řízení projektů 
strukturálních fondů EU na středních školách v Olo-
mouckém kraji. Je to projekt, se kterým ve výzvě OP 
RLZ 3.1 uspěl Olomoucký kraj ve spolupráci s part-
nerem, firmou 4Euro Partners s.r.o. Cílem projektu 
je rozvoj klíčových dovedností u vedoucích a peda-
gogických pracovníků škol  Olomouckého kraje. Ti 
získají klíčové dovednosti a kompetence v přípravě 
projektů a projektového řízení. Mezi aktivity patří vy-
tvoření tří nových inovativních vzdělávacích progra-
mů a jejich akreditace, vytvoření výukového manuálu 
pro projektové řízení. K dalším aktivitám patří vyško-
lení 72 pedagogických pracovníků škol a školských 
zařízení Olomouckého kraje pro výuku projektového 
řízení Strukturálních fondů EU na vytipovaných ško-
lách (po vyškolení budou kvalifikováni jak pro výuku 
této problematiky, tak pro přípravu projektu) a také 

vyškolení 73 vedoucích pracovníků škol zřizovaných 
Olomouckým krajem pro přípravu projektů. Projekt 
byl slavnostně zahájen školením ředitelů středních 
škol v Prostějově 29. ledna letošního roku za účasti 
náměstka hejtmana Olomouckého kraje, Ing. Pavla 
Sekaniny a je financovaný z Evropského sociálního 
fondu a ze státního rozpočtu ČR.

Nový zákon o poskytování sociálních služeb, který 
vstupuje v platnost lednem 2007, přináší do činnosti 
neziskových organizací, které tyto služby poskytují, 
zásadní změnu. Jejich klienti, senioři a  zdravotně 
postižení občané, budou totiž dostávat příspěvek na  
péči tak říkajíc „do ruky“ a budou to oni, kdo rozhod-
nou, zda tento příspěvek použijí k zaplacení péče 
v ústavu, nebo ho dají rodině, případně sousedům, 
kteří se o ně postarají, a nebo si službu zaplatí u profe-
sionální organizace.  Do činnosti neziskových organi-
zací, které pečovatelské služby poskytují, tak vstoupí 
nový prvek. Budou nuceny usilovat o získání důvěry 
u svých potenciálních klientů a nabízet vysokou kva-
litu a komplexnost služeb za přiměřené ceny. Jinými 
slovy, jejich činnost bude zahrnovat prvky marketin-
gového charakteru. Kromě toho budou také nuceny s 
vyšší intenzitou usilovat o vícezdrojové financování 
s využitím grantů, zejména ze strukturálních fondů. 
K tomu je povede všeobecně konstatovaný nedo-
statek finančních prostředků v systému sociálních 
podpor. Pokud mají neziskové organizace v těchto 
nových podmínkách uhájit své postavení, zachovat 
rozsah poskytovaných služeb i pracovní místa pro 
své zaměstnance, budou nuceny, kromě vysoké od-
bornosti v oboru poskytovaných služeb, také zvýšit 
kvalitu řízení a úspěšnost při získávání grantových 
podpor. Osvědčeným nástrojem managementu, který 
vede k úspěšnosti v uvedených oblastech, je imple-
mentace Excelence Modelu (EFQM), který již začaly 
některé neziskové organizace v kraji aplikovat.
Excelence Model je metoda hodnocení organizace, 
vedoucí ke zlepšení procesů řízení a kvality. Za-
hrnuje celkem devět hlavních kriterií posuzování, 
z nichž prvních pět vytváří předpoklady pro dosažení 
dobrých výsledků a zbývající čtyři kritéria dosažené 

výsledky a cíle hodnotí. V tomto procesu zdoko-
nalování metod řízení a vyhodnocování je důležitá 
skutečnost, že výsledky a cíle, kterých má organi-
zace dosáhnout, si tato organizace stanovuje sama. 
Aplikace Excelence Modelu  však rovněž poskytuje 
základnu při tvorbě standardů kvality poskytovaných 
služeb a výsledky jsou hodnoceny s výrazným ohle-
dem na klienta, jehož potřebám je přikládán největší 
význam. Aplikací modelu lze v neziskové organizaci 
odhalit všechny oblasti, ve kterých je reálně dosaži-
telné zlepšení činnosti a model přispívá také k lep-
šímu využití silných stránek organizace. Excelence 
Model není jednoduchý, jeho aplikace je náročná a 
výsledky nejsou „na počkání“. Dosavadní zkušenosti 
s aplikacemi ukazují, že výrazné a trvalé výsledky 
přináší v průběhu tří let. Dosažená zlepšení činnosti 
však mají zásadní vliv na prosperitu organizace a na 
získání náskoku oproti jiným organizacím, které ve 
stejném oboru služby poskytují.  
Aplikace Excelence Modelu byla v Olomouckém 
kraji zahájena u několika neziskových organizací, 
které poskytují sociální služby, v listopadu 2006. Lze 
oprávněně předpokládat, že tento krok se příznivě 
projeví především u jejich klientů. V podmínkách 
platnosti nového zákona o poskytování sociálních 
služeb lze tedy aktivitu neziskových organizací, které 
se k aplikaci tohoto modelu řízení a kvality  rozhodly, 
jen přivítat.

Neziskové organizace v kraji zlepšují management řízení

KONTAKT:
Mgr. Radek Augustin
Odbor strategického rozvoje kraje
Oddělení projektového řízení
Jeremenkova 40b
779 00  Olomouc 
Tel.: 585 508 540
r.augustin@kr-olomoucky.cz 
www.kr-olomoucky.cz 

Chtete vědet, co se děje v Bruselu a nechcete se přitom ztrácet 
v nekonečných internetových stránkách a odkazech? Navštivte webové 

stránky zastoupení Olomouckého kraje v Bruselu 
www.olomoucregioninbrussels.eu

Najdete zde spoustu informací o legislativě, důležitých 
dokumentech, jednáních, atd. Nebo prostřednictvím e-mailu 
m.dlabajova@kr-olomoucky.cz kontaktujte přímo pracovníky 

regionální kanceláře v Bruselu. Rádi vám pomohou. 
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Aktuálně z projektu Partnerství pro rozvoj kraje
Vzdělávací aktivity
V prvním roce programovacího období 2007-2013 
je připravena řada seminářů a vzdělávacích aktivit 
s důrazem na čerpání finančních prostředků ze Struk-
turálních fondů (SF) EU v letech 2007-2013.
V tuto chvíli jde do finiše Vzdělávací pro-
gram pro potenciální příjemce podpory, 
který startoval v loňském roce a podrobně 
jsme o něm informovali ve čtvrtém čísle bul-
letinu E-info. Celkem se programu zúčastni-
lo 80 zástupců neziskových organizací, mi-
kroregionů, obcí a organizací zřizovaných 
krajem nebo obcemi. Výstupem školení je 
připravený projektový námět, který slouží 
jako základ pro přípravu konkrétního pro-
jektu dané organizace. 
V současnosti probíhají Vzdělávací semi-
náře pro odbornou veřejnost. Cílem těchto 
jednodenních školení je předat účastníkům 
ucelenou informaci o evropských fondech v novém 
programovacím období 2007-2013. Semináře se 
uskuteční v každé obci s rozšířenou působností 
a jejich organizace byla svěřena do rukou jednotli-
vých euromanažerů. 

Obsahová náplň seminářů:
• Strukturální fondy Evropské unie v plánovacím ob-
dobí 2007-2013
• Programové dokumenty, implementační struktury, 
operační programy
• Stručné základy přípravy projektů, příklady projektů 
financovaných ze strukturálních fondů  EU (identifi-
kace vzorových projektů, analýza vzorové projektové 
žádosti)
• Informační zdroje k dané problematice

Termíny a místo konání Vzdělávacích seminářů pro 
odbornou veřejnost
  7. 3.  Přerov
27. 3.  Hranice
  3. 4.  Jeseník
  4. 4. Uničov
  5. 4.   Prostějov
11. 4.  Litovel
12. 4. Šternberk
16. 4. Zábřeh
18. 4.  Konice
19. 4. Šumperk
23. 4. Olomouc
26. 4. Mohelnice
27. 4.  Lipník nad Bečvou
Pozvánky a přihlášky na jednotlivé semináře jsou 
uvedeny na internetových stránkách Olomouckého 
kraje: www.kr-olomoucky.cz/partenrstvi

Na samý závěr projektu je připraven intenzivní tří-
denní Vzdělávací program pro specialisty. Tento kurz 
je určen pro pokročilé, očekává od účastníků větší 
znalosti a zkušenosti s projektovou přípravou. Cílo-
vou skupinou pro tento druh vzdělávání jsou projek-
toví manažeři mikroregionů, neziskových organizací, 
obcí, podnikatelského sektoru a ostatních organiza-
cí. Cílem programu je vybavit je hlubšími znalostmi, 
které povedou k  úspěšné a bezproblémové realizaci 
projektů v novém programovacím období EU 2007-
2013. Vzdělávací program je rozdělen do pěti skupin 
podle národních operačních programů financova-
ných ze strukturálních fondů:

• 11. – 13. 4. 2007
Operační program Doprava a operační program Ži-
votní prostředí 

• 18. – 20. 4. 2007
Operační program Podnikání a inovace 
a Operační program Výzkum a vývoj pro 
inovace 

• 25. – 27. 4. 2007
Operační program Lidské zdroje a zaměst-
nanost a operační program Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost

• 9. – 11. 5. 2007
operační program ROP Střední Morava 
a Integrovaný operační program 

• 16. – 18. 5. 2007
Cíl Evropská územní spolupráce 

Zahraniční poznávací cesta pro podnikatelský 
sektor
Již třetí zahraniční poznávací cesta je připravena 
tentokrát pro podnikatele z Olomouckého kraje. Oče-
kávaným efektem pořádaných zahraničních cest jsou 
zkušenost s čerpáním dotací a s přípravou strukturál-
ních projektů ve členských státech Evropské unie.
V letošním roce se v termínu od 15. do 19. dubna 
2007 pojedou podnikatelé podívat do holandské pro-
vincie Brabant a do belgické oblasti Limburg. Před-
pokládaná účast je 44 osob a mezi zástupci podnika-
telské sféry budou i zástupci hospodářských komor, 
agentury CzechInvest, političtí představitelé kraje a 
zaměstnanci Krajského úřadu Olomouckého kraje.

Setkání zástupců mikroregionů Olomouckého 
kraje
Jednou z pravidelných aktivit projektu je setkávání 
zástupců mikroregionů Olomouckého kraje. Na po-
slední březnový týden – úterý 27. března je naplá-
nováno osmé setkání, které proběhne v Náměšti na 
Hané. Setkání je pořádáno ve spolupráci Olomouc-
kého kraje a mikroregionu Litovelsko. Svoji účast na 
setkání přislíbil 1. náměstek hejtmana, Ing. Pavel 
Horák. Na programu budou témata: 
- představení mikroregionu Litovelsko a příklady 
úspěšně realizovaných projektů,
- volná diskuse s politickými zástupci Olomouckého 
kraje,
- aktuální informace o Regionálním operačním pro-
gramu Střední Morava,
- dotační možnosti Evropského sociálního fondu 
v letech 2007 – 2013,
- Aktuality z projektu Partnerství pro rozvoj Olomouc-
kého kraje

KONTAKT:
Ing. Leona Valovičová
Odbor strategického rozvoje kraje
Oddělení regionálního rozvoje
Jeremenkova 40a
779 00  Olomouc
Tel.: 585 508 236
l.valovicova@kr-olomoucky.cz
www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi
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Jak se žije … euromanažerkám na Šumpersku a Jesenicku
Tentokrát jsme zastihli čtyři ženy ze dvou spádových 
oblastí, z Jeseníka a ze Šumperka. Dvě z nich pomá-
hají obcím, dvě pracují s podnikateli. Jak se jim jejich 
práce daří a jaké přináší výsledky, tak na to jsme se 
zeptali Ing. Evy Mičkechové (euromanažerka pro Šum-
perk), Bc. Kateřiny Krátké (euromanažerka 
pro ORP Jeseník), Soni Novotné (euromana-
žerka pro podnikatele na Šumpersku) a jako 
poslední jsme se zeptali Jany Frankové (eu-
romanažerka pro podnikatele v Jeseníku).

V čem spočívá Vaše práce?
Ing. Eva Mičkechová 
Moje práce zahrnuje zejména komunikaci se 
starosty obcí z území obce s rozšířenou pů-
sobností Šumperk a informování zájemců o 
možnostech a podmínkách získání podpory 
z fondů EU. S tím souvisí vyhledávání pro-
jektových námětů z jednotlivých obcí a jejich 
zpracovávání tak, aby mohly být postupně připravová-
ny jako projekty pro nadcházející programové období. 
Pravidelně sleduji aktuální informace o přípravě no-
vých operačních programů a programových dokumen-
tů, stejně jako o aktuálně vyhlašovaných dotačních 
titulech. Kromě tohoto individuálního poradenství se 
na základě zjištěné potřeby v regionu snažím o iniciaci 
vzniku společného projektu osmi obcí v oblasti budo-
vání cyklostezek.

Přispěla Vaše poradenská činnost k úspěšné realizaci 
některých projektů?
Ing. Eva Mičkechová 
Úspěšně zrealizován, tzn. dokončen včetně závěreč-
ného vyhodnocení a proplacení, byl zatím pouze jeden 
malý projekt z fondu mikroprojektů spravovaného Eu-
roregionem Glacensis. Realizace dalších dvou projek-
tů dosud probíhá. V současné době se zaměřuji zejmé-
na na poradenství k přípravě projektů pro nadcházející 
období. Největší šance spatřuje většina obcí v Regio-
nálním operačním programu, kam bude z území ORP 
Šumperk jistě směřovat velké množství projektů. 

O jaké projekty je na jesenicku největší zájem?
Bc. Kateřina Krátká (Jeseník)
U obcí je nevětší zájem o projekty zajišťující prospěch 
občanů - Investice do prostor nutných k zajištění vol-
nočasového vyžití všech občanů obce. Obce se dále 
zaměřují na rozšíření nabídky cestovního ruchu v této 
oblasti buď jako realizátoři nebo jako partneři. Neinves-
tiční projekty jsou převážně malého typu - setkávání 
občanů v příhraniční oblasti, které pořádají jak NNO 
tak i obce.  

S čím se na Vás podnikatelé obracejí nejčastěji?
Soňa Novotná (Šumperk)
V minulém období nás navštěvovali převážně dva typy 
podnikatelských subjektů - podnikatelé, kteří na trhu 
působí již nějakou dobu a začínající podnikatelé. Ti 
první s námi konzultovali možnosti financování jejich 
podnikatelských záměrů z dotačních zdrojů (OPPP 
a SROP), ale velmi často jsme ve spolupráci s pora-
denskou firmou pomáhali řešit i jejich marketingovou 
a finanční analýzu, technické řešení, případně jsme se 
zapojili do realizačního týmu na zpracování komplex-
ní projektové dokumentace. Druhá skupina (začínající 
podnikatelé) však jen v minimálních případech byla 
uspokojena s možnostmi a finanční podporou pro za-
čínající podnikatele. Naše pomoc spočívala především 

v programech ČMZRB pro začínající podnikatele, pří-
padně jsme je odkázali na možnosti získání finančních 
prostředků na rozjezd podnikání z ÚP, či jiných nadač-
ních fondů. Z výše uvedených poznatků však vyplý-
vá, že pro začínající podnikatele není nabídka reálné 

finanční podpory dostačující.
Jana Franková (Jeseník)
Na Okresní hospodářskou komoru v Jese-
níku se obracejí podnikatelé, kteří mají zá-
jem o  dotace z EU, informace o partnerech 
v evropských zemí (vyhledávání vhodných 
partnerů pro spolupráci v podnikání – např. 
Polsko), aj. Obracejí se na nás živnostníci, 
ale též velké firmy s vysokými obraty. Nej-
lépe podnikatelům pomáháme pořádáním 
odborných seminářů zaměřených na dota-
ce z EU a z různých oborů. Jsme turistická 
oblast, takže spousta podnikatelů se zajímá 
o informace k cestovnímu ruchu a lázeňství 

a hlavně k  propagaci jesenického regionu .

Jak napomáháte přípravě podnikatelského sektoru na 
Šumpersku na nové plánovací období EU?
Soňa Novotná (Šumperk)
Ve spolupráci s Informačním místem pro podnikatele 
při hospodářské komoře Šumperk a s poradenskými 
subjekty v regionu monitorujeme dostupné informa-
ce, které následně předáváme našim podnikatelským 
subjektům. Za tímto účelem jsme v minulém období 
ve spolupráci s poradenskou firmou navštívili národ-
ní konference a semináře zaměřené na OPPI 2007 
– 2013 a účastnili jsme se jednání a zasedání národ-
ních asociací (Asociace pro poradenství, Komora ev-
ropských poradců, …..) tak, abychom mohli činnosti 
a možnosti podpory těchto přenést podnikatelským 
subjektům v regionu. Současně jsme uspořádali nebo 
zprostředkovali semináře na toto téma.

KONTAKTY:
OHK Šumperk
Soňa Novotná
Hlavní třída 8
787 01 Šumperk
583 215 569, 723 370 105
novotna@design.cz

OHK Jeseník
Jana Franková
Masarykovo náměstí 159
790 01 Jeseník
584 411 039
ohk@jesenik.com

Městský úřad Šumperk
Ing. Eva Mičkechová
Náměstí Míru 1
787 93 Šumperk
583 388 259
emickechova@musumperk.cz

Městský úřad Jeseník
Bc. Kateřina Krátká
Masarykovo náměstí 1/167
790 27 Jeseník
584 498 474
katerina.kratka@mujes.cz
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ČR byla loni čistým příjemcem z evropského rozpočtu
Z údajů ministerstva financí vyplývá, že v loňském 
roce jsme ze společného evropského rozpočtu zís-
kali 1316 mil. euro, což bylo více než jsme do něj 
odvedli (1070 mil. euro). Kladné saldo představo-
valo 245,7 mil. euro (6,9 mld. Kč). Při 
vyjednávání o vstupu do EU na Ko-
daňském summitu EU v prosinci 2002 
se však počítalo s částkou +351,1 mil. 
euro. V předchozím roce činila čistá 
pozice ČR vůči evropskému rozpočtu 
pouze 82,4 mil. euro (2,0 mld. Kč). Za pozitivním 
saldem stojí zejména přímé platby v rámci společné 
zemědělské politiky (ČR z tohoto zdroje získala cca 
7,2 mld. Kč) a platby na podporu rozvoje venkova 
(téměř 5 mld. Kč). Na zvýšení čisté pozice se pod-
statně projevilo i čerpání prostředků strukturálních 
fondů (cca 7,2 mld. Kč), kde je důležité, že se poda-
řilo vyčerpat celou alokaci na rok 2004 a ČR tedy do-
sud neztratila nárok na žádné prostředky. Úspěšné 
bylo i čerpání Fondu soudržnosti (cca 7,4 mld. Kč). 
U čerpání přímých komunitárních programů nejsou 
dosud k dispozici přesné údaje od Evropské komi-

se, v přehledu ministerstva financí jsou proto údaje 
za předchozí rok. Čisté příjmy ve výši necelých 7 
miliard korun jsou příjemným zpestřením našeho 
členství v Unii, nicméně v žebříčku přínosů a výhod 

členství České republiky v Evropské 
unii je řadíme až na méně významná 
místa. Jako hlavní výhody s efektem 
přesahujícím jednotky miliard korun 
považujeme přístup našich firem do 
bezbariérového prostředí jednotného 

vnitřního trhu a zvýšení prestiže české ekonomiky 
z titulu vstupu do exkluzivního klubu bohatých „zá-
padních“ zemí, které se odrazilo na rekordním příli-
vu investic. Na druhou stranu ukazatel čisté pozice 
vůbec nereflektuje zvýšené náklady tuzemských 
subjektů na přizpůsobení se náročnější evropské 
legislativě. Navíc kladné saldo 6,9 miliard korun 
činí vůči velikosti celé tuzemské ekonomiky (HDP 
v roce 2005 představovalo 2 970,3 miliard korun) či 
státního sektoru (na rok 2007 je navržen rozpočet s 
výdaji 1 040,8 miliard korun) téměř zanedbatelnou 
částku.

Čistá pozice ČR vůči rozpočtu EU za rok 2006
2006

mil € mil Kč
Příjmy z rozpočtu EU

Předvstupní nástroje 90,4 2 568,1

Zemědělství 503,5 14 251,0
Strukturální akce 468,3 13 300,3
Vnitřní politiky 52,1 1 480,8
Kompenzace 201,9 5 710,2
Celkové příjmy z rozpočtu EU 1 316,2 37 310,3
Platby do rozpočtu EU
tradiční vlastní zdroje (cla+ dávky z cukru) 149,0 4 233,0
Zdroj z DPH 173,7 4 934,2
Zdroj z HND 667,5 18 958,4
Rezervy
Korekce VB 80,2 2 276,8
Celkové platby do rozpočtu EU 1 070,5 30 402,3
Čistá pozice vůči rozpočtu EU 245,7 6 908,0

Zdroj: Měsíčník EU aktualit, únor 2007 a Ministerstvo financí ČR. 

Národní strategický referenční rámec dorazil do Bruselu
Na začátku března předložil ministr pro místní roz-
voj Danutě Hübner, evropské komisařce pro regio-
nální politiku, Národní strategický referenční rámec 
České republiky (NSRR) pro současné programo-
vací období 2007 – 2013. V úterý 6. března byl 
dokument zaslán Evropské komisi v elektronické 
podobě a vložen do jejího informačního systému, 
což je v Komisi považováno za oficiální odevzdání 
dokumentu. 
První verzi NSRR předložila ČR Evropské komisi 
v polovině července 2006. Ta jej ovšem vrátila k 
přepracování. 
Národní strategický referenční rámec je jedním 
z nejdůležitějších dokumentů pro čerpání finančních 
prostředků z evropských fondů. Obsahuje analýzu 

hospodářského vývoje ČR, přičemž klade důraz na 
vymezení silných stránek země důležitých pro zlep-
šení konkurenceschopnosti země a také problémo-
vých oblastí, jejichž opomíjení by mohlo být překáž-
kou udržitelného růstu. V další části se dokument 
zabývá strategickými cíli a systémem operačních 
programů na období 2007 – 2013. Stručně popisuje 
celkem 24 operačních programů, prostřednictvím 
kterých budou v ČR rozdělovány peníze ze struk-
turálních fondů Evropské unie ve výši kolem 780 
miliard korun. 
Poslední verze dokumentu je přístupná ke stažení 
na webových stránkách Regionální rady regionu 
soudržnosti Střední Morava pod odkazem Progra-
my 2007 – 2013: www.rr-strednimorava.cz. 
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I malé firmy si mohou polepšit, když budou vědět jak
Malé a střední podniky se budou moci v rámci školící-
ho a vzdělávacího cyklu „Nové programovací období 
2007-2013 z pohledu podnikatele“ dozvědět o mož-
nostech financování projektů z fondů EU. Řadu semi-
nářů pořádá Unie malých a středních podniků ČR ve 
spolupráci s Hospodářskou komorou ČR.
Semináře s kapacitou cca 100 účastníků jsou určeny 
především pro malé a střední podnikatele a předsta-
vitelé profesních a zájmových organizací. 
Účastníci seminářů budou seznámeni s možnostmi fi-
nancování projektů z fondů Evropské unie s důrazem 
na předání praktických informací a využití zkušeností 
z dřívějších projektů. Vystupovat na nich budou zá-
stupci státní správy i představitelé soukromých sub-
jektů. „Toto programovací období znamená pro naše 
firmy příležitost, která už se nemusí opakovat. Malé a 
střední podniky by se měly zaměřit především na roz-
voj oblastí jako je vzdělávání, výzkum a vývoj. Pro-

středky pro ČR by měly být použity k dlouhodobému 
nastartování znalostní ekonomiky, inovace nemají 
být výsadou velkých firem,“ říká prezident Hospo-
dářské komory ČR Jaromír Drábek. 
Význam malých a středních podniků v ČR neustále 
roste, přesto u nás tento sektor stále ještě nedosa-
huje evropského průměru tvorby HDP. Statistická 
šetření dokazují, že malé a střední firmy vytváří 
dlouhodobá a stabilní pracovní místa, jejich podíl 
na zaměstnanosti v ČR dosahuje 60 procent. Malé 
a střední firmy mají značný potenciál pro čerpání 
prostředků z evropských fondů, cyklus seminářů jim 
napomůže v řešení praktických otázek při přípravě 
projektů. 
V rámci OPPI budou moci podnikatelé v období 2007 
– 2013 vyčerpat více než 83 miliard korun. Operač-
ní program Průmysl a inovace v podstatě navazuje 
na Operační program Průmysl a podnikání, v rámci 
kterého podnikatelé ve zkráceném programovacím 
období 2004 – 2006 vyčerpali alokovanou částku ve 
výši deseti miliard korun. 
V Olomouci se tento seminář bude konat 22. června 
2007. 

Česko-polská spolupráce dostává novou podobu
V posledním, pátém, kole výzvy Fondu mikroprojek-
tů v regionu Praděd uspěly se svými projekty obce 
z Olomouckého kraje a to obec Písečná a Vidnava. 
Program Fondu mikroprojektů je součástí Iniciativy 
Společenství INTERREG IIIA (opatření 2.2 Podpo-
ra iniciativ místních komunit - Fond mikroprojektů) 
a svým charakterem navázal na úspěšný Program 
přeshraniční spolupráce CBC Phare - Společný fond 
malých projektů. Stejně jako u CBC Phare - Spo-
lečného fondu malých projektů – žadatelé získávali 
podporu na projekty neinvestičního charakteru s pro-
kazatelným přeshraničním dopadem. Pro potřeby 
Fondu mikroprojektů bylo území příslušných správ-
ních regionů NUTS III rozčleněno na jednotlivé re-
giony. Česko – polská příhraniční oblast je územně 
rozdělena na 6  samostatných regionů s tím, že pro 
každý z těchto regionů je ustaven příslušný Správce 
a  Administrátor Fondu. Území Olomouckého kraje je 
rozděleno na region Praděd – okresy Jeseník, Olo-
mouc, Přerov, Prostějov a region Glacensis – okres 
Šumperk. 
V regionu Praděd bylo po pěti vyhlášených výzvách 
podpořeno celkem 41 projektů realizovaných na 
území Olomouckého kraje. Pro období 2004-2006 
byla žadatelům k dispozici částka 523 704 €, která 
byla pro zmíněné období vyčerpána. Páté zasedání 
Euroregionálního řídícího výboru, pořádané dne 21. 
12. 2006, byl příjem žádostí pro období 2004 – 2006 
ukončen. 
Pro nadcházející finanční programovací období 2007 
– 2013 bude Fond mikroprojektů realizován v rámci 
Operačního programu přeshraniční spolupráce Čes-
ká republika – Polsko, Cíl 3. Aktuální únorová verze 
programu česko-polské přeshraniční spolupráce je 

k dispozici na oficiálních webových stránkách Minis-
terstva pro místní rozvoj věnovaných strukturálním 
fondům www.strukturalni-fondy.cz, kde jsou rovněž 
zveřejňovány veškeré aktuality týkající se progra-
mu. 
V současné době Ministerstvo pro místní rozvoj, 
společně se zahraničními partnery, vyjednává s Ev-
ropskou komisí poslední úpravy základních doku-
mentů, které poté budou zaslány Evropské komisi 
ke schválení. Schváleny by měly být na jaře 2007. 
S ohledem na schvalovací proces v bruselských in-
stitucích je předpokládáno, že vyhlášení programů 
proběhne na počátku druhé poloviny tohoto roku. 
První projekty by mohly být schvalovány Monitoro-
vacími výbory na podzim roku 2007. 
Celková finanční alokace na program, včetně ná-
rodního spolufinancování je 219,46 miliónů Eur. Již 
v této chvíli lze začít s přípravami projektu, zejména 
s hledáním vhodného partnera, zajišťováním pod-
mínek principu Lead partnera, s přípravou projek-
tové dokumentace, atd. Výdaje na projektovou do-
kumentaci jsou způsobilé od 1. ledna 2007 a jsou 
obsaženy v Metodické příručce způsobilých výdajů, 
která je k dispozici ke stažení na webových strán-
kách Regionální rady regionu soudržnosti Střední 
Morava v sekci Metodiky.

KONTAKT:
Euroregion Praděd: www.europraded.cz
Ministerstvo pro místní rozvoj – Strukturální 
fondy: www.strukturalni-fondy.cz
Regionální rada regionu soudržnosti Střední 
Morava www.rr-strednimorava.cz 
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EUaktuality
Německo chce vrátit do hry euroústavu 
Energetika, životní prostředí, tvorba pracovních míst 
spolu s nastavením hospodářského růstu je jen zlom-
kem toho, co si předsevzalo Německo v rámci svého 
evropského předsednictví, které začalo 1. lednem 
a skončí v polovině roku, kdy je vystřídá Portugal-
sko.
Asi nejpřekvapivějším mo-
mentem německého před-
sednictví bylo znovuoživení 
debaty o nutnosti evropské 
ústavy. Proto už na počátku 
ledna tohoto roku vyzvala 
německá kancléřka Angela 
Merkel členské země EU, 
aby přijaly jasné stanovisko 
k  euroústavě a ustanovily 
týmy, které by je měly na jednáních o ústavní smlou-
vě zastupovat. Debata o euroústavě zasáhla I čes-
kou politicku scénu. Koaliční vláda ODS, KDU-ČSL 
a Strany zelených se sešla k jednání, které požadova-
li zelení. Výsledkem dvouapůlhodinové schůzky bylo 
nakonec pětibodové prohlášení, jež jasně ukazuje, 
že vláda se přiklonila na stranu těch, kdo prosazují, 
aby se podkladem pro diskusi o ústavní smlouvě stal 
stávající text. Tímto postojem se tak vláda odklonila 
od stanoviska ODS, že text evropské ústavní smlou-
vy by měl být zcela nový. 
Vládní postoj k evropské ústavní smlouvě je násle-
dující: 
1. Jsme toho názoru, že EU není v krizi a že veškeré 
reformní kroky musí být činěny odpovědně s vědo-
mím, že kvalita je důležitější než čas. 
2. Česká vláda se s tímto vědomím aktivně a odpo-
vědně zapojí do diskusí o institucionální reformě za-
hájené německým předsednictvím. Východiskem pro 

diskusi musí být nevyhnutelně stávající návrh smlou-
vy o ústavě pro Evropu. Budoucí nový smluvní text 
musí ovšem být přehlednější, transparentnější a jed-
nodušší. Měl by Evropu spojovat, nikoli rozdělovat. 
3. Pozice k Berlínské deklaraci bude založena na 

shodě koaličních stran. 
4. Koalice bude pokračo-
vat v práci na formulaci 
společného postoje vlá-
dy k jednotlivým částem 
smluvního textu tak, aby 
Česká republika vstoupila 
připravená do rozhovorů 
s německým předsednic-
tvím, které jsou očekávány 
v druhé půlce jeho trvání. 

5. Koalice bude jednat o české pozici ve dvou rovi-
nách: v rovině expertního koaličního týmu a v rámci 
koaliční devítky.
Koaliční devítkou se myslí tři zástupci za jednotlivé 
vládní strany. 
Jednání na téna evropské ústavy by mělo pokra-
čovat v Berlíně 25. března.Pak by měla následovat 
diskuse o obnovení evropské ústavní smlouvy. Ve 
dnech 21. května – 1. června by se měli představite-
lé jednotlivých členských zemí EU sejít opět v Berlí-
ně k dvoustranným jednáním. 
Ratifikace evropské ústavní smlouvy byla v někte-
rých členských zemích EU zcela pozastavena po ne-
úspěšných referendech ve Francii a v Nizozemsku v 
roce 2005. Mezi tyto země patří i Česká republika. 
Dosud dokument ratifikovalo sedmnáct členů Unie. 
Někdy se jako osmnáctý stát uvádí Německo, zde 
ale euroústavu dosud nepodepsal prezident země 
a ratifikační proces není tedy formálně dokončen. 

Platí nová pravidla pro poskytování podpory de minimis 
S účinností od 1. ledna 2007 Evropská komise přijala 
nová pravidla pro poskytování horní hranice podpory, 
která nesmí být překročena, aby mohla být považo-
vána za podporu de minimis. 
Podle nařízení Komise je oproti předcházejícím le-
tům stanovena maximální možná výše podpory 200 
000 EUR během tříletého období jednomu podniku. 
Nově lze použít toto nařízení na odvětví dopravy, 
s výjimkou podpory nabývání vozidel pro silniční ná-
kladní dopravu podnikům, provozujícím tento druh 
dopravy pro cizí potřebu. Pro odvětví silniční dopra-
vy je maximální částka podpory stanovena na 100 
000 EUR. Za tříleté období se považují fiskální roky, 
používané k daňovým účelům v příslušném člen-
ském státě, nikoliv kalendářní roky, jak tomu bylo 
dosud.  
Nové nařízení o podpoře de minimis lze použít pouze 
na transparentní typy podpor pro něž lze přesně sta-
novit hrubý ekvivalent grantu ex ante bez hodnocení 
rizik. Za transparentní jsou považovány i podpory ve 
formě půjček, byl-li hrubý ekvivalent grantu vypočten 
na základě tržních úrokových měr běžných v době 
udělení grantu a záruk, jestliže zaručená část půjč-
ky poskytnutá podle režimu záruk nepřesáhne 1 500 
000 EUR na jeden podnik. Pro podniky v odvětví do-
pravy  je tato hranice snížena na 750 000 EUR na 
jeden podnik.
Na opatření rizikového kapitálu a kapitálových in-

jekcí, které nejsou považovány za transparentní, je 
možné použít nařízení o podpoře de minimis pouze 
v případě, že celková hodnota transakce (tj. celková 
částka kapitálové injekce, popř. výše kapitálu obdr-
žená  podnikem v rámci režimu rizikového kapitá-
lu) nepřesáhne stropy, stanovené nařízením číslo 
1998/2006.
Podporu de minimis nelze poskytnout v oblasti ry-
bolovu a akvakultury, v oblasti prvovýroby země-
dělských produktů, na nabývání vozidel pro silniční 
nákladní dopravu poskytovanou podnikům provo-
zujícím silniční nákladní dopravu pro cizí potřebu, 
v odvětví uhlí, exportu a podpory podmiňující použití 
domácího zboží na úkor dováženého zboží, podni-
kům v obtížích. 
Změny v aplikaci pravidla de minimis by měli vzít 
v úvahu i žadatelé o podporu z veřejných rozpočtů 
– žadatelé o dotace – po kterých může poskytovatel 
dotace chtít, aby vyčíslili finanční hodnotu podpůr-
ného opatření.
Tento druh podpory nelze kumulovat s jinou veřejnou 
podporou jinak, než je uvedeno v nařízeních o bloko-
vých výjimkách nebo v rozhodnutí Komise.
Podporou de minimis se tedy rozumí finanční pro-
středky poskytnuté podnikatelům z veřejných roz-
počtů v takové výši, která neovlivňuje hospodářskou 
soutěž ani obchod mezi členskými státy, a proto není 
považována za veřejnou podporu. 
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VAŠE ZKUŠENOSTI V E-INFO

Příště: Komunitní programy na rok 2007, Regio-
nální operační program Střední Morava 

15.3.2007
International Visegrad Fund
Standardní granty
Oblast podpory: kultura, vzdělávání, volný čas, ostatní
Tel: +421 2 59 20 38 11 
E-mail: strategic@visegradfund.org
Adresa: Drotárská cesta 6, 811 02 Bratislava, Sloven-
ská republika
www.visegradfund.org 

15.3.2007
Evropská komise - Administrace programu Celoživot-
ní vzdělávání
Celoživotní učení 2007-13 - JEAN MONNET
Oblast podpory: vzdělávání, ostatní
Tel: (32-2) 233 01 11 
E-mail: eacea-info@ec.europa.eu
Adresa: Executive Agency, Rue Colonel Bourg 139, 
B-1140 Brussels, Belgie
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/in-
dex_en.html 

30.3.2007
Evropská komise - Administrace programu Celoživot-
ní vzdělávání
Celoživotní učení 2007-13 - LEONARDO DA VINCI
Oblast podpory: vzdělávání
http://ec.europa.eu/education/programmes/llp/in-
dex_en.html 
http://www.naleonardo.cz/

30.3.2007
Evropská komise - Administrace programu Celoživot-
ní vzdělávání
Celoživotní vzdělávání 2007-13 - GRUNDTVIG
Oblast podpory: vzdělávání
Tel: (32-2) 233 01 11 
E-mail: eacea-info@ec.europa.eu
Adresa: Executive Agency, Rue Colonel Bourg 139, 
B-1140 Brussels, Belgie
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/in-
dex_en.html 

30.3.2007
Olomoucký kraj
Finanční příspěvek z rozpočtu Olomouckého kraje na 
výstavbu a opravy cyklostezek v roce 2007
Oblast podpory: výstavba cyklostezky, oprava stáva-
jící cyklostezky
Tel: 585 508 309
E-mail: l.ruzicka@kr-olomoucky.cz
Adresa: Jeremenkova 40a, 772 00 Olomouc
www.kr-olomoucky.cz 

31.3.2007
Ministerstvo životního prostředí ČR
Dotace pro území postižená povodní v roce 2006
Oblast podpory: Státní podpora ministerstva životní-
ho prostředí při obnově území postiženého povodní 
v roce 2006
Tel: 267 122 133
E-mail: Ivana_Bautzka@env.cz
Adresa: Vršovická 65, 100 10 Praha 10
www.env.cz 

31.3.2007
Nadace rozvoje občanské společnosti
Make a Connection - 6. kolo

Oblast podpory: kultura, životní prostředí, sociální/
zdravotní/humanitární, vzdělávání, lidská práva, vol-
ný čas, regionální/komunitní rozvoj, ostatní
Tel: 227 217 261; 227 217 263 
Adresa: Jelení 196/15, 118 00 Praha 1
www.nros.cz, www.pripojse.cz 

31.3.2007
Filmová nadace RWE & Barrandov Studio
Oblast podpory: podpora scénáristické přípravy fil-
mové tvorby
Tel: 267 072 012
E-mail: nadace@barrandov.cz
Adresa: Filmová nadace RWE & Barrandov Studio, 
Kříženeckého nám. 322, 152 00 Praha 5-Barrandov 
www.barrandov.cz/nadace

30.6.2007
Program ROZVOJ
Oblast podpory: Operační program Podnikání a ino-
vace a je zaměřen na podporu malého a středního 
podnikání s důrazem na podporu konkurenceschop-
nosti zejména při pořizování nových technologií
www.czechinvest.cz 

31.12.2007
Program MARKETING
Oblast podpory: Operační program Podnikání 
a inovace a je zaměřen zejména na rozvoj marke-
tingových dovedností a na podporu účasti malých 
a středních podniků na zahraničních veletrzích a vý-
stavách
www.czechinvest.cz 

PRŮBĚŽNÁ UZÁVĚRKA
Granty na podporu projektů podpořených v progra-
mech EU Culture 2000 a Culture
Oblast podpory: podpora účastníků mezinárodních 
projektů podporovaných z programů EU Kultura 
2000 nebo Kultura 2007 v roce 2007
Adresa: Ministerstvo kultury ČR – samostatné oddě-
lení EU, Maltézské náměstí 1 
118 11 Praha 1 
www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=1548
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